

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscrito como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.

España

De anoche

Madrid, Julio 19.

EL MINISTRO DE MARINA

El Ministro de Marina, señor Villanueva, ha salido para San Sebastián con objeto de asistir a las regatas internacionales que allí se han de verificar.

EL REY OBSEQUIADO

S. M. el Rey ha visitado los buques franceses y holandeses surtos en el puerto de San Sebastián, habiendo sido recibido con los honores correspondientes.

TEMPORAL

Son muy desconsoladoras las noticias que llegan de varios pueblos de la provincia de Aylla, por las desgracias en ellos ocurridas con motivo del temporal reinante.

La situación para las gentes del campo es sumamente angustiosa.

INFORMACION

La mayoría de los periódicos de Madrid pide que se abra una información sobre lo que haya de cierto en el referente a los españoles cautivos que aun quedan en Filipinas.

CAMBIOS

Hoy se han cotizado en la Bolsa las libras esterlinas a 33-20.

DE HOY

Madrid, Julio 20.

CONFERENCIA

El Presidente del Consejo de Ministros, señor Montero Rios, ha celebrado en San Sebastián una extensa conferencia con el embajador de Francia, Mr. Jules Cambon.

El objeto de la conferencia fué la cuestión marroquí.

MOTIN EN TRUBIA

En Trubia (Asturias) ha ocurrido un motin por cuestiones de consumos, resultando heridas algunas personas.

ECHEGARAY

De regreso de San Sebastián ha llegado a Madrid el señor Echegaray, Ministro de Hacienda.

Colgaduras cameras bordadas muy finas, a cuatro pesos cincuenta cts. plata en LOS PRECIOS FIJOS, Reina 7 y Aguila 203 y 205.

ACTUALIDADES

Por conducto autorizado ha llegado a nuestro poder una nota en la que consta que en los siete meses del año actual se han efectuado en el Cuerpo de Artillería tres Consejos de Guerra contra sargentos, uno contra un cabo y diez y nueve contra soldados; en total, veintitres Consejos de Guerra.

Entre las penas impuestas por aquellos tribunales marciales figuran la expulsión deshonrosa, la multa, la pérdida de haberes y la prisión con trabajos forzados.

La creencia de que no funcionaban los Consejos de Guerra en el Cuerpo de Artillería era, sin embargo, fundadísima; primero, porque no se ha publicado, que sepamos, noticia alguna anunciando que la jurisdicción militar haya iniciado actuaciones con motivo de los sucesos de la calle de San Isidro, y segundo, porque un Capitán del Cuerpo de Artillería ha declarado recientemente que "la virtualidad" de la Orden Militar estableciendo la jurisdicción de los Consejos de Guerra, "quedó destruida por la interpretación que le dió el Tribunal Supremo de la República".

La nota que hemos recibido por conducto autorizado termina diciendo que en la Artillería los Consejos de Guerra "funcionan cada vez que resultan cargos concretos contra individuos del Cuerpo".

De modo que si no han funcionado con motivo de los sucesos de San Isidro es porque no resultan de dichos sucesos cargos concretos contra individuos del Cuerpo de Artillería.

Es un colmo.

Al fin ayer hubo quorum en ambas Cámaras.

Y en ambas se hizo algo bueno.

En el Senado se propuso la compra, por y para el Estado, de la biblioteca del señor González Llorente.

Y en la Cámara se ha tratado de poner coto a los desmanes de las fuerzas armadas.

Ambos propósitos merecen aplauso.

Además, en el Senado se inició un movimiento de protesta contra la ley del arroz.

El señor Cabello propuso que se discutiese con urgencia, "porque así lo reclamaban todas las clases pobres de la República." Y el señor Párraga manifestó que votaría en contra del mismo. Seguimos aplaudiendo.

A solicitud del señor Fernández de Castro y por 37 votos contra uno del señor Manduley, se acordó prescindir de los preceptos reglamentarios para discutir inmediatamente una proposición del señor Villuendas (D. Enrique) concediendo los siguientes donativos: cinco mil pesos a la viuda del general Antonio Maseo, cinco mil a la viuda del general Flor Crombet, cinco mil a la madre del general Guillermo Mondaca, cinco mil al coronel Fermín Valdés Domínguez y cinco mil al señor Eduardo Yero Buduen.

Este acuerdo de la Cámara no lo aplaudimos ni lo censuramos. Únicamente nos permitimos llamar la atención de nuestros representantes respecto a la rapidez con que ha bajado el precio del azúcar.

ASOCIACION DE LA PRENSA

Importante fué la sesión celebrada anoche en los elegantes salones del Centro Asturiano por la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa. Concurrieron personalmente los directores de La Discusión, La Unión Española, El Figaro y el DIARIO DE LA MARINA, y representados los de La Lucha, El Comercio y El Nuevo País, y numerosos redactores de casi todos los de la Habana, reinando el más noble y levantado espíritu de confraternidad.

Despachados los asuntos ordinarios, se pusieron a discusión las bases redactadas por la Comisión Ejecutiva para la solidaridad de la Prensa, y tras amplia discusión en que se reveló el noble espíritu de todos por el prestigio y honor de la clase, y ligeras emendaciones de forma, más que de fondo, fueron aprobadas.

RAFAEL DE ZAYAS ENRIQUEZ

Corta fué la permanencia en Cuba del inspirado poeta y autor dramático, antiguo Juez en Méjico, su patria, don Rafael de Zayas Enriquez; pero no tan corta que dejara de hacerse querer de cuantos, cultivando su franca amistad, pudieron apreciar su caballeroso carácter, su vasta ilustración y el don de gentes que tantos amigos le conquistó. Y para esos será grato saber que si, como poeta, corrió aquí la misma suerte que otros en el certamen, a que concurrió, conmemorativo del tercer centenario de la publicación del Quijote, no le ha sucedido lo mismo en Méjico, desmintiendo así el adagio que dice que nadie es profeta en su tierra. En el certamen nacional abierto en la hermana República con el mismo objeto, obtuvo el Sr. Zayas Enriquez dos premios de 4 mil pesos y un accésit, correspondien-

do los trabajos premiados a los siguientes temas:

1º Las mujeres de Cervantes—Premio del Liceo Altamirano.

2º Los esfuerzos en pro de la pureza y de la unidad de nuestra lengua, ipodrán dañar a su necesario progreso?—Premio del Casino Español de Méjico.

3º Influencia de Cervantes en el pensamiento hispano-americano—Accésit del Gobierno Nacional. (El premio fué otorgado al señor Solano Alvarez.)

Según noticias que de Méjico recibimos, se prepara una solemne función para hacer la entrega a los autores agraciados de las recompensas del certamen. Por las que le han correspondido felicitamos cordialmente al señor Zayas Enriquez, amigo nuestro particular é ilustrado colaborador del DIARIO DE LA MARINA, a quien la Comisión del Casino Español de la Habana encargada de hacer las gestiones del caso para publicar en castellano la obra reciente del profesor de Historia de la Universidad de Yale (E. U.) Mr. Gaylord Bourne, titulada España en América, comisionó para hacer la traducción; trabajo que el señor Zayas Enriquez lleva muy adelantado.

El Digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las Dispepsias y en tres meses las más graves enfermedades crónicas del estómago y gastrointestinales; pero se debe exigir que cada hostia tenga grabado su nombre.

POR LAS MUESTRAS.....

Casi medio año nos separa de las futuras elecciones, y ya suenan los nombres de numerosos aspirantes al honor de la Representación Nacional. Puede asegurarse que no hay Comité que no tenga su candidato.

Lo mismo entre los moderados, que entre los liberales de ambas ramas, é interín no se derogue ó modifique la Ley que tan espléndidamente retribuye la función legislativa, lo que más abundan son los abnegados del patriotismo, dispuestos a sacrificarse, como Presidentes de la República, Alcaldes ó peones camineros.

Cualquiera de las seis provincias tiene personal para proveer a las demás. La última Asamblea Primaria del último villorrio, tiene en su seno un Cavour ó un Bismark para dirigir las relaciones internacionales, un Necker para la Hacienda, un Napoleón para la Guardia Rural, Ferris y Garófalo para encauzar científicamente la justicia legal, Washington y Thiers capaces de consolidar la Nacionalidad.

Donde todos son fuertes y sabios, lo más fácil es encontrar elementos que continúen la obra admirable de nuestro Congreso. Y tanto, que si medianamente reforma constitucional se quintuplicara el número de Legisladores, aún reduciendo a la quinta parte los actuales sueldos, todavía quedarían docenas de aspirantes despachados é iracundos, por no haber sido escogidos.

En cualquier otro país del mundo medianamente regido por instituciones democráticas, ya estarían sentenciados a no ser reelectos, aquellos mandatarios del pueblo que han faltado abiertamente a su deber, no asistiendo a las sesiones, rompiendo el quorum ó tomando parte en concesiones no correc-

tas y leyes perjudiciales a los intereses públicos.

Una sociedad consciente habría dictado ya su fallo. Y liberales y moderados habrían resuelto no volver a confiar la ennoblecida investidura, a quienes han tomado a broma los más graves problemas.

Aquí, ó mucho me equivoco, ó serán sustituidos aquellos Representantes que tropiecen, dentro de su misma colectividad política, con un aspirante de mayor influencia, ó de más recursos pecuniarios para sufragar los gastos electorales. Aquel tiempo en que se escogía el vocero más elocuente, al autonomista más prestigioso, y se le enviaba a Madrid, sosteniendo el partido a él y su familia, para que la causa de la libertad tuviera los mejores abogados, es tiempo pasado. Ahora la representación popular es un negocio para el que la acepta y una promesa de coerdias para los que la dan.

Aquellos moderados que más ocasiones hayan subido las escaleras de Palacio, aunque haya sido para pedir indultos de criminales y puestecillos de la Administración; y aquellos opositores que más tabernario lenguaje hayan empleado contra los Secretarios y Tribunales, esos no tendrán que esforzarse mucho: ya tienen asegurada la popularidad, por los dos medios en predicamento hoy: la intriguilla y el insulto.

Para cubrir las vacantes de aquellos que no ayudan a las cargas provinciales del partido, y para los puestos que se arrebatan al adversario, ahí de las docenas de nombres que ya suenan en los oídos de la multitud.

Candidez insigne sería la de esperar que por un impulso del instinto de conservación y un consejo del patriotismo, las masas electorales llegaran a un sabio acuerdo, escogiendo a los hombres más aptos, más puros y más prácticos, a fin de sacar a la Administración de su actual caótico estado, normalizar la vida municipal, organizar Tribunales y Escuelas, adaptar a nuestra idiosincrasia las instituciones y asegurar el porvenir de la Patria.

Pero todavía era posible que cada fuerza política escogiera lo mejor de su campo, que una rivalidad bienhechora, una emulación planisiable se estableciera, para llevar al segundo Congreso de la República lo mejor de cada bando, con lo que se subsanaría el error fatal de estos tiempos.

Pero, ni eso siquiera. Todavía no ha resonado en mis oídos el nombre de una gran intelectualidad; todavía no sé que ningún comité haya pensado en designar, no al más amigo de sus componentes, sino al más capaz de sus correligionarios.

Mofores artesanos, ricos ganaderos, soldados valientes, empleados, ciudadanos perfectamente capacitados para apreciar las cuestiones patrias y medir el mérito ajeno, y decidirse por el mejor mandatario; pero incapaces ellos de enmendar un artículo del Código ó resolver un conflicto sociológico: he ahí los futuros Legisladores.

No se necesita por lo que se vé, haber estudiado economía política, derecho administrativo, jurisprudencia criminal, la psicología es artículo de lujo, las prácticas internacionales cosa

exótica, el aspecto científico del civismo y la faz pedagógica del Gobierno, constituyen principios abstractos de absoluta inutilidad en el régimen de los pueblos.

Nadie pregunta al que pretende un acta, qué rama conoce del derecho colectivo, qué estudios ha hecho de la moral social, qué sabe de régimen representativo, deberes jurídicos, conceptos históricos de las Constituciones, genio político de las nacionalidades; siquiera qué diferencias existen entre el Estado y el Gobierno, según las modernos racionales clasificaciones.

Pregúntasele si habla grueso en la tribuna, si sabe intrigar bastante y si repartirá muchas credenciales entre los que han de enmbararle. Y, sabido esto, la proclamación se hace, la prensa presenta, en panorama brillante, los merecimientos inéditos del aspirante; los inconscientes lo votan, la Junta de Escrutinio consigna en acta su triunfo, las Cámaras le abren sus brazos y la Tesorería de la Zona sus arcas y jaucha es Castilla! Ahí vienen cuatro años de abundancia no soñada, de prestigio no concebido, de asombrosa popularidad; de saños en Palacio, bombos en los periódicos.

¡Ah! Y de impunidad para cometer delitos que sus electores expiarían en la Cárcel ó en el Presidio.

Dicen que eso es libertad civil, gobierno democrático, y República Libre. Y tanto nos lo dicen, que acabaremos por creerlo, reformando radicalmente un juicio formado por las enseñanzas de la historia y los preceptos de la sociología, según el cual la democracia era el imperio de la igualdad civil, la libertad, la garantía plena del mérito, y la República, la armonía de las necesidades y los derechos del hombre, al amparo de una organización equitativa, donde la ignorancia y la osadía no pudieran imponerse al talento y a la virtud.

Todavía los partidos no han designado oficialmente sus candidatos; pero ya los anuncia el rumor popular. Y por las muestras, por lo que dice la prensa de provincias y susurra en los círculos políticos, el segundo Congreso de la República será digno sucesor del primero.

¡Qué es cuanto habrá que decir de la ceguera de un pueblo y de la decadencia de sentimiento patrióticos de una época!

J. N. ARAMBURU.

DEL OBISPADO

IGLESIA DE JESÚS MARIA

El próximo domingo 23, se celebrará una solemne fiesta en la Iglesia de Jesús María, en acción de gracias a la Santísima Virgen del Carmen, organizada por su camarera la señora Carlota Z. de Pino, en unión del bien querido párroco doctor Manuel de Jesús Doral, estando el panegírico a cargo de este elocuente orador sagrado.

LA TROPICAL es la cerveza más exquisita y más confortable que es to-ma en Cuba.

HAY VARIAS RAZAS HUMANAS,

C-1260 Piden y usan la sin rival pluma-fuente MATERMAN IDEAL que por ser buena, por no tener igual en calidad ni duración, vende la CASA DE WILSON, OBISPO 52. 1 J1

LOTES DE BRILLANTES, PERLAS Y RUBIS
Se acaban de recibir en el Almacén Importador de
de JOYERIA Y RELOJES de MARCELINO MARTINEZ.
Depósito general de los auténticos y legítimos Relojes de F. E. ROSKOPF
PATENTE, fabricados por el único hijo del difunto ROSKOPF, creador de
la marca que lleva ese nombre. Pídanse en todas las Relojerías y Joyerías
de la Isla; al por mayor.
Muralla 27 altos. Correo 248. Teléfono 685.
C-1270 281-1 J1

TEATRO ALHAMBRA
COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: EL GRAN MIKO.
A las nueve: Salón Realista.
9844 6 J 1

PAJILLAS DE ALTA NOVEDAD
acabados de recibir, última expresión. Obispo 32 "El Triunón"
CASA DE RAMENTOL
c 1265 1 J1

LA INDIA PALMISTA.
Maestrome su mano, dirá a Vd. lo que ha si-
do, lo que es y lo que puede ser. Consultas de
mañana a 7 noche Colón 28 1/2.
10081 8c-14 28m13 J1
¿Vd. quiere tener un bonito pelo?
Consultese con Madama Monin, ella posee
un agua maravillosa.
"RECIBIDO de PARIS"
Fajas higiénicas para señoras y caballeros.
Corces por medidas de todas formas.
O'BILLY N. 65.
8920 28c-24 J1

PARA TRAJES DE ULTIMA MODA
y de corte y confección irreprochable,
F. Diaz Valdeparés
Obispo 127.
C-1171 28c-30 Jn
Dr. Palacio
Cirugía en general.—Vías Urinarias.—Enfer-
medades de Señoras.—Consultas de 11 a 2. La-
guinas 68. Teléfono 1312. C-1187 24 Jn

El Iris
DE
ESCARPENTER, PUJOL Y COMP.
Nueva casa de óptica. Neptuno 89.—Gran
surtido de espejos y lentes de todas clases.
Se fabrican cristales para todas las vistas.
10289 18-19
VENDEMOS ESPEJUELOS
y lentes de oro macizo a Luis.—Nuestras Pie-
dras del Brasil son de lo más selecto que se
fabrica. "EL IRIS", Neptuno 89.
10270 18-19
Somos ópticos
experimentados, con 20 años de práctica.
Graduamos la vista sin cobrar nada por ello.
"EL IRIS", Neptuno 89.
10271 18-19
SE CORRIJEN
todos los defectos de refracción ocular, pues,
con nuestros modernos aparatos, lo podemos
hacer con exactitud. "EL IRIS", Neptuno 89.
10272 18-19

Odón Canto
EBANISTA Y ESCULTOR
Se hace cargo de la construcción de
muebles, desde los más lujosos hasta los
más económicos.
En su casa encontrarán siempre la úl-
tima palabra en elegancia y arte.
También se ofrece para la reconstruc-
ción de muebles antiguos, entregándolos
terminados hasta en sus más mínimos de-
talles.
117 Aguila 117: Teléfono 1516,
8811 28c-53 J1

Dr. José R. Villaverde
Dr. Luis de Solo
ABOGADOS
OBRAPIA N. 38 1/2, ESQUINA a AGUIAR
Consultas: de 9 a 11 y de 1 a 4
QUIEREN PINTAR
bien pronto y barato, dirigirse a Pedro Mar-
tín, pintor. Obispo y Monserrate, El Casino
Teléfono 569. 9618 128-53 J1

Flor de Tomás Gutierrez
Cigarrillos Habaneros Superiores
Superiores! Búsquese el Vale en la cajetilla.
ESCAMER

TARJETAS DE BAUTIZO.
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, a precios muy reducidos
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.
C-1263 alt 1 J1

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente
Emulsión Creosotada
DE RABELL.
ENERGIA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

CORREO DE ESPAÑA

JUNIO

En Barcelona. - La salud pública. - Casos sospechosos. - Alarmas in fundadas. - Comunicación a los Consules.

Desde ayer persisten rumores de haberse presentado un caso de peste bubónica en la casa número 16 de la calle del Conde del Asalto.

El supuesto atacado es el médico forense doctor Ceró, añadiéndose que éste ha contagiado a otra persona, que ha fallecido.

De lo averiguado resulta que el doctor Ceró hace pocos días hizo la autopsia a un desconocido que, ahogado, arrojaron las olas a la playa cercana.

Al abrir las vísceras del cadáver palpó el líquido al rostro del médico, el cual al día siguiente se sintió enfermo con síntomas alarmantes.

Una criada que le asistía no tardó en sentir los mismos síntomas, y ésta falleció anoche.

Bajo la dirección del doctor Calleja se han hecho experimentos en el Laboratorio microbiológico municipal en las deyecciones de la criada, haciendo, por su parte, iguales trabajos los doctores Turró y Claramunt.

En las preparaciones microscópicas obtenidas se han encontrado microbios que, observados al microscopio, no descubren la presencia de los bacilos de la peste.

Idéntico resultado han dado sometidos al suero, en cuyo caldo se observa sólo la existencia de colibacilos.

De los ganglios inflamados del cadáver de la sirvienta se ha formado una papilla que ha sido inoculada a conejos de Indias, y ratas blancas, sin existir hasta ahora síntomas del terrible mal.

Por el extraordinario número de bacilos encontrados en la preparación microscópica, los doctores que se dedican a los trabajos descriptos sospechan que el doctor Ceró padece una infección aguda generalizada, producida por los bacilos coli.

Barcelona 20.

Varios médicos eminentes quitan importancia a la enfermedad sospechosa. En la población no han producido alarma los graves rumores que han corrido.

Ahora resulta que no es posible averiguar cómo se contagió el doctor Ceró, pues el mismo día que el cadáver del ahogado practicó la autopsia a dos suicidas, uno muerto de un tiro y otro por estrangulación.

La criada del doctor Ceró, fallecida, era una anciana cargada de años y achenques.

Se ha verificado un nuevo examen microscópico de las vísceras de la sirvienta del doctor Ceró.

No existen en el cadáver síntomas de peste bubónica y el microscopio no acusa la presencia del microbio característico.

Tampoco los conejos de Indias inoculados con caldo cultivado presentan los síntomas de la peste.

El doctor Ceró sigue en igual estado, pero no presenta ninguna señal de tan temida enfermedad.

Barcelona 20.

El Alcalde ha dirigido a los consules de las diferentes naciones una comunicación encaminada a desvirtuar los rumores propagados respecto del estado sanitario de Barcelona.

La comunicación a que se hace referencia contiene las siguientes conclusiones de un informe emitido por médicos, como los señores Calleja, Turró, Claramunt y Calvé.

1.º Que el examen bacteriológico de pulpa ganglionar, pulpa esplénica, sangre del hígado y serosidad fibrinosa, no demostró la existencia del bacillus de Gersin.

2.º Que la inoculación a dosis masivas de pulpa esplénica y ganglionar a ratas blancas no han determinado lesión ni producido reacción febril a las cuarenta horas de practicadas.

3.º Que los cultivos en suero nutritivo y caldo, no han demostrado la existencia del bacillus de Gersin.

Suspensión de la mendicidad

Los periódicos hablan extensamente de los proyectos del nuevo gobernador de Madrid acerca de los pobres, golfos y otras cosas.

Se trata de construir en Villavieja de Odón un asilo para que en él no solo vivan, sino que se dediquen a trabajo reproductivo los allí recogidos, siempre sin perjuicio de los industriales.

Los productos que reporte el trabajo de los asilados, se dedicarán a la mitad a su manutención y el resto a los asilados mismos, para que los colonos tengan algún dinero ahorrado para las necesarias atenciones desde los primeros momentos.

El gobernador civil ha dado las órdenes para que cada día sean recogidos veinte golfos, que serán conducidos al Asilo de Santa Cristina, los cuales serán vestidos con uniforme de rayadillo, guardando la ropa que lleven puesta en el momento de ser recogidos.

El gobernador está ultimando los detalles para la creación de un patronato ejecutivo para la formación y distribución de los fondos recaudados, a fin de que desaparezca la mendicidad en Madrid.

Este patronato, estará formado por el gobernador civil, el alcalde, el obispo de Madrid, los presidentes de la Audiencia y Diputación provinciales y diez señores y otros tantos caballeros, de reconocida competencia en el asunto.

Además se constituirán juntas de distrito, cuyos miembros serán señoras y

caballeros que tengan ascendente en los distritos a que pertenezcan, y cuyas juntas estarán encargadas de recaudar fondos y proponer las medidas necesarias en las demarcaciones en que ejerzan sus funciones.

Robo de una carta

Los periódicos se ocupan de un suceso ocurrido en el Congreso.

Se trata de que el diputado señor Celleruelo depositó en la estafeta del Congreso una carta certificada dirigida al marqués de Canillejas que reside en una posesión suya de la provincia de Oviedo.

En esta carta se comentaban algunos incidentes relacionados con el nombramiento de gobernador civil de Oviedo, y se contenía algo que podría parecer ofensivo a dos ministros, el de Gobernación y el de Marina, es decir, a los señores García Prieto y Villanueva.

Poco tiempo después de depositada la carta en la estafeta, y estando apartada para ser certificada, se presentó el señor Uria, candidato que fué por uno de los distritos de Asturias y con toda amabilidad rogó que le entregasen la carta que había depositado para el marqués de Canillejas, pretextando que se había olvidado incluir en ella varios documentos.

El jefe de la estafeta no cayó en la cuenta de que no era el mismo que había depositado la carta, y en efecto la entregó al señor Uria, quien la abrió, sacó copia de su contenido y la colocó en otro sobre; pero en vez de dirigirla al señor marqués de Canillejas puso en el sobre "La Cogulla Nova", que es una finca del señor Uria.

Pocas horas tardó en ponerse en claro lo sucedido con dicha carta, y el señor Celleruelo denunció el hecho al presidente del Congreso, señor Romero Robledo, quien citó al presidente de la Comisión de gobierno interior para tratar del asunto.

Los periódicos se ocupan con pelos y señales de lo ocurrido, citando los nombres de los señores Celleruelo y Uria.

Noticia desmentida.

Los periódicos publican un comunicado del conde de Guevara, apoderado de la condesa de Borno, protestando del rumor que ha circulado y por el que se supone que va a casarse con un capellán confesor suyo y que ha pagado un millón de liras para la dispensa.

Las Cortes.

Según parece ya está convenida la fecha para las elecciones generales de diputados y senadores que habrán de efectuarse.

El decreto de disolución y convocatoria se publicará en el Diario Oficial del 20 al 21 de Agosto.

El domingo 10 de Septiembre tendrá efecto la designación de interventores.

Las elecciones de diputados se verificarán el domingo siguiente, 17 de Septiembre.

Las elecciones de senadores tendrán efecto el domingo 1.º de Octubre y la sesión inaugural el día 9 del mismo mes.

Estas fechas parece que son las acordadas en principio, pero podrían sufrir variaciones.

Preparando fiestas.

Concertada para el próximo Octubre la venida a España del Presidente de la República francesa, cuyo motivo habrá de pagar las clases mercantiles de Francia, la visita que ha poco tuvieron las españolas el honor de hacerlas, constituye para España una cuestión de orgullo el proporcionarles decoroso recibimiento.

Entendiéndolo así los presidentes de la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, han tomado la iniciativa para ello, haciendo un llamamiento a todos los centros y personas que conculgen en tal idea, para que concurran a la reunión general que el 30 del corriente tendrá efecto en el Círculo de la Unión Mercantil para tratar de tan importante asunto.

Mobiliario vendido.

El mobiliario del Círculo democrático ha sido vendido al Círculo andaluz por 40.000 pesetas.

La disolución del Círculo democrático es, según parece, cosa determinada por el mismo señor Canillejas, aunque algunos de sus amigos dicen que en el próximo mes de Octubre se formará otro círculo puramente caulejista.

Los sucesos del barrio de San Isidro

LOS CAPITANES DE POLICIA. Por la Jefatura de Policía se ha dado cumplimiento a la orden del Secretario de Gobernación, sobre el traslado de capitanes del Cuerpo, de que ya hemos informado a nuestros lectores.

El cambio de destinos entre los capitanes de la 4.ª y 5.ª Estación señores Estrada Mora y Sardiñas, respectivamente, ha quedado suspenso hasta nueva orden.

ASUNTOS VARIOS.

MÁS ADHESIONES

Los presidentes de los Comités del partido Liberal de San Nicolás, de la Parroquia (Santa Clara) y del de Jamaica, han telegrafado al general Núñez, felicitándole y adhiriéndose a su nueva política.

LA SEPARACIÓN DE O'FARRILL

El Presidente de la República firmó esta mañana un decreto separando definitivamente del cargo de Alcalde de la Habana al doctor D. Juan R. O'Farrill, en virtud de los cargos que aparecen contra él en el expediente de suspensión.

Por dicho decreto se ordena, además, que el Ayuntamiento elija al nuevo Alcalde en el término de cinco días.

DON JOSÉ M. MANTILLA

Nuestro querido amigo don José Manuel Mantilla, comerciante de ropas muy acreditado en esta Isla, acaba de establecerse en la bella ciudad de Cienfuegos, San Fernando 116, donde ha abierto una tienda que en breves semanas se ha hecho popular.

Tifóidase el nuevo establecimiento del Sr. Mantilla La Japonesa y por lo notable y superior de sus géneros y la atenta amabilidad con que en aquella casa se sirve al público, La Japonesa es hoy el punto más concurrido de Cienfuegos.

La enhorabuena al estimado amigo.

LA HUELGA

En el taller de maderas de los señores Gómez y Alonso, establecido en la calzada de Cristina núm. 14, ocurrió anoche un principio de incendio, en una de las tongas ascendentes a unos setecientos mil pies de tablas, a causa de haber arrojado sobre la misma materias inflamables.

Las llamas fueron apagadas por los dependientes del taller sin mayores consecuencias.

El condeño del taller don Pedro Alonso Mureda, sospecha que el origen del fuego sea debido a la situación que en la actualidad mantienen los obreros de la elaboración de maderas que se hallan declarados en huelga, pues se ha deducido que el principio del incendio es intencional.

Parece que la sustancia de que se valieron los autores de esta intención criminal, fué ferrosico.

La policía levantó acta de este hecho y citó al señor Juez de guardia.

La policía ha establecido doble vigilancia en los talleres de maderas para evitar en lo posible la repetición de estos hechos.

Al estar trabajando el pardo Juan Alegre Reio, en la fábrica de baules de la calle de Cuba esquina a Sol, el moreno Apolonio Bragan y Pino, trató de impedir que siguiera trabajando, no logrando su propósito por haberse presentado en esos momentos el vigilante núm. 14 que lo detuvo.

El acusado quedó en libertad por haber prestado fianza de cien pesos, para responder a su comparendo ante el señor Juez del distrito.

Los cajoneros se reunieron ayer tarde en los altos del café Marte y Belona, acordando continuar en huelga.

Para el domingo se anuncia un mitin en el Parque de Colón.

LA CLAUSURA DEL MERCADO DE CRISTINA

A las once de la mañana de hoy, no se había recibido en la Jefatura de Policía, el oficio de la Secretaría de Gobernación, disponiendo la clausura del Mercado de Cristina.

LO DE VUELTAS

El Secretario de Gobernación ha ordenado al delegado del Gobierno que se encuentre en Vueltas para girar una visita a aquel Ayuntamiento que requiera el auxilio de la Guardia Rural y con asistencia del Juez y un Notario proceda a cumplir la comisión que le ha sido confiada.

Caso de que el Alcalde continúe en la actitud que ha adoptado de impedir la visita será suspendido dándose cuenta del desacato a los tribunales de justicia para que procedan.

EL TREN DE LAS VILLAS

El tren de viajeros de las Villas, que debía haber llegado a las seis de la tarde a la Estación de Fesser, Regla, lo efectuó a las tres de la madrugada de hoy, por hallarse interrumpida la vía en las cercanías de Colón y después en las de Matanzas, a consecuencia del descarrilamiento de dos trenes.

El pasaje llegó sin novedad.

ESCUELA NORMAL DE VERANO DE LA HABANA

Estando abierto, según lo dispuesto, el cobro de la cuota que han de abonar los señores maestros, para su inscripción en esta Escuela, se hace público para su cumplimiento, que debe verificarse el pago antes del día 24 del corriente Julio, en esta oficina, situada en la Junta de Educación; siendo las horas de despacho de nueve a once de la mañana y de una a cinco de la tarde.

Habana, Julio 18 de 1905. - Domingo Frades, Tesorero.

FELIZ VIAJE

En el vapor-correo Alfonso XIII embarca hoy para España, en viaje de recreo, nuestro antiguo amigo el comerciante en Matanzas D. Román Cora. Lleve feliz viaje.

NO EXISTEN

El Secretario de Gobernación ha participado al de Estado y Justicia que en ninguna de las cárceles de las provincias de Santa Clara, Camagüey y Santiago de Cuba existen penados naturales de España cumpliendo condenas impuestas por los tribunales de esta isla en tiempo de la dominación española.

VIGILANTE

Ha sido aceptada la renuncia que del cargo de Vigilante de la Cárcel de Sancti Spiritus presentó don Jesús Pontriel, habiéndose nombrado en su lugar el Sr. D. Eulogio Guerrero.

EXTRADICIÓN

El teniente de la policía secreta J. Marifio y el detective E. Guilles, han sido designados para conducir desde Méjico a esta capital al detenido Nicolás Copetany.

PRACTICANTE

El señor don Pedro Pons Zamora ha sido nombrado Practicante de Medicina del presidio de esta plaza, con el carácter de interino.

HONRAS

En la mañana del lunes ante una nutrida concurrencia tuvieron efecto en la Parroquia Mayor de Santa Clara honras fúnebres en memoria y por el alma del general Máximo Gómez.

CESANTIA Y NOMBRAMIENTO

El señor don Lutgardo Quintero ha sido declarado cesante del cargo de vigilante de la cárcel de Santa Clara, y se ha nombrado en su lugar a don Juan Gamayo Becerra.

NUOVA PLAZA

El Presidente de la República ha dictado un decreto disponiendo la creación de una plaza de Jefe local de comunicaciones para la oficina de Santa Lucía.

ESCUELA NORMAL DE VERANO

Desde esta fecha queda abierto el "Reglamento de inscripción" ó de asistencia en las oficinas de la Superintendencia Provincial, siendo las horas de despacho, de ocho a once, a.m., y de una a tres, p.m.

Se recuerda que los señores maestros que perciban 50 pesos ó más de sueldo abonarán la cuota de 6 pesos para los que disfruten menos de 50 pesos, 3 pesos, y para los oyentes 3 pesos. Es imprescindible la presentación del recibo expedido por el señor Tesorero para la inscripción.

Habana, Julio 18 de 1905. Rómulo Noriega, Secretario.

LOS EXÁMENES DE MAESTROS

Resultado de los exámenes de maestros y aspirantes efectuados en la provincia de Santa Clara:

Maestros..... 237 Aspirantes..... 446 Total..... 683

Obtuvieron el tercer grado..... 141 Obtuvieron el segundo grado..... 299 Obtuvieron el primer grado..... 231 Reprobados..... 12 Total..... 683

Maestros que obtuvieron el tercer grado..... 112 Idem el segundo grado..... 95 Idem el primer grado..... 30 Total..... 237

Aspirantes que obtuvieron el tercer grado..... 20 Idem el segundo grado..... 204 Idem el primer grado..... 201 Reprobados..... 12 Total..... 446

PARTIDO MODERADO

Comité del barrio del Príncipe

De orden del Sr. Presidente se cita a los afiliados a este Comité para la junta general que ha de celebrarse en la calle G esquina a 23, el día 21 del actual a las ocho y media de la noche.

Habana, Julio 20 de 1905. - El Secretario general, Juan F. Chappi.

CIRCULO MODERADO

Comité del barrio de San Nicolás

Se cita por este medio a los señores de la Directiva para la junta extraordinaria que se efectuará el día 21 del corriente, a las ocho y media de la noche, en la casa n.º 134 de la calle de Corrales, con objeto de tratar de la inmediata instalación del Círculo y de otros asuntos importantes; por cuyo motivo se ruega a todos la puntual asistencia.

Habana 19 de Julio de 1905. El Secretario, Prudencio Acosta.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

DE HOY.

LAS VÍCTIMAS DEL CALOR

Nueva York, Julio 20. - Ayer hubo en esta ciudad 75 defunciones y 170 casos de postración, a consecuencia del excesivo calor.

ALIVIO RELATIVO

Con motivo de haberse desatado algunas tempestades de rayos en varias localidades de la región oriental de los Estados Unidos, los habitantes de las mismas disfrutaron de un alivio relativo.

IMPORANTE MANIFESTACIÓN

San Petersburgo, Julio 20. - La salida de Mr. de Witte para París que se efectuó anoche, dió origen a una notable manifestación en su honor, pues invadió el andén de la estación del ferrocarril una gran muchedumbre compuesta de elevados funcionarios que trabajaron a sus órdenes cuando era Ministro de Hacienda, muchos de sus amigos personales, el Secretario de la Legación de China y el Ministro de Corea.

TENTATIVA DE ASESINATO

Participan de Helsingfors que se ha tratado de asesinar al general Deutrich, subgobernador de Finlandia, con una bomba de dinamita que se le arrojó mientras paseaba a pie por las calles de dicha ciudad; resultó gravemente herido; pero creen los médicos que le asisten que no lo está de muerte.

Aunque fué visto y perseguido el que lanzó la bomba, logró escaparse.

OTRO ATENTADO

Se ha tratado de disparar un tiro contra el Procurador jefe del Santo Sinodo, Pobidonostoff, al bajar del tren en el cual regresaba de Tzarskoe-Zelo; pero esta tentativa de asesinato fué frustrada por la prontitud con que fué aprehendido el agresor.

Se sabe que el citado Procurador está en la lista de los condenados a muerte por los terroristas.

PROHIBICION A LA PRENSA

No obstante haberse prohibido a la prensa publicar nada relativo a los trabajos del Congreso de los Zemstvos reunido en Moscú, el Stavó de esta mañana trae varias columnas dedicadas a dar cuenta de la sesión que celebró ayer dicho Congreso.

TALLERES CERRADOS

Los talleres de fundición y maquinaria de Pntiloff, fuente principalísima de todos los desórdenes industriales desde que se inició el movimiento revolucionario del Padre Gapon, han sido definitivamente cerrados por el gobierno, después de haber estado previniendo durante dos semanas a los obreros y agitadores políticos que se estuvieran quietos; intentaron organizar una manifestación que fué dispersada por los cosacos y una bomba de dinamita que arrojaron entre las filas de éstos, no estalló.

EL CONGRESO DE LOS ZEMSTVOS

Moscú, Julio 20. - Asistieron a la primera sesión del Congreso de los Zemstvos, que se celebró ayer, 225 delegados y la presidió el conde Heymen, presidente de la Comisión que fué recientemente recibida en audiencia por el Czar.

Apenas había comenzado la sesión, cuando se presentó en el local, con un gran número de agentes, jefe de policía, quien notificó a los delegados que estaba prohibida la celebración del referido Congreso, se apoderó de los documentos que trataban de la propuesta Constitución, tomó por escrito los nombres de todos los delegados presente y se retiró para redactar su informe al gobierno, volviendo poco después y oyó la discusión como las demás personas interesadas en los asuntos que se debatían.

PROYECTO INEFICAZ

El proyecto de constitución de una Asamblea Nacional, redactado por la Comisión de Bostlign fué declarado completamente ineficaz por acabar con las causas de las cuales se originan los agravios de que se queja el pueblo ruso.

DURACION DEL CONGRESO

Créese que las sesiones del Congreso durarán tres días.

VLADIVOSTOK AMENAZADA

San Petersburgo, Julio 20. - Informan del cuartel general ruso, sin mencionar el punto en que se halla establecido, que los japoneses han iniciado un vigoroso movimiento de avance desde la Corea, y que aquel ejército ha sido aparentemente reforzado con tropas destacadas del grueso de las fuerzas del mariscal Oyama.

Según todos los indicios el nuevo movimiento de los japoneses tiene por objeto reconcentrarse sobre Vladivostok.

LA REMOLACHA

Londres, Julio 20. - La cotización del azúcar de remolacha abrió hoy a las 10.34.

EXISTENCIAS DE AZUCARES CRUDOS

Nueva York, Julio 20. - Las existencias de azúcares crudos en poder de los importadores de este puerto, su man hoy 79,284 toneladas, contra 21,069 id. en igual fecha del año pasado.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Julio 20. - El miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 358,500 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Movimiento Marítimo

EL MASCOTTE

En la mañana de hoy fondó en puerto procedente de Tampa y Cayo Hueso el vapor correo americano "Mascotte" con carga, correspondencia y pasajeros.

EL PUERTO RICO

El vapor español de este nombre fondó en bahía esta mañana procedente de Barcelona y escalas con carga general.

EL ERNESTO

Para Matanzas salió hoy el vapor español "Ernesto", con carga de tránsito.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO

Plata española de 79 3/4 a 79 1/2 V. Cádiz 111 a 110 V. de 83 a 85 V. Billetes B. España de 5 a 5 1/2 V. Oro americano contra español de 109 3/4 a 109 1/2 P. Oro amer. contra plata española de 4.36 1/2 P. Centenes de 4.61 plata. En cantidades de 4.62 plata. Luises de 4.52 plata. En cantidades de 4.53 plata. El peso americano en plata española de 4.13 1/2 V. Habana, Julio 20 de 1905.

OPERACIONES

correspondientes al día 19 de Julio, hechas al aire libre en el ALMENDARES, Obispo 54, para el DIARIO DE LA MARINA.

Table with 3 columns: Temperatura, Celsius, Fahrenheit. Maxima 32, Minima 26, Barómetro a las 8, 764 mm.

Lonja de Viveres

VENTAS EFECTUADAS HOY.

Almacén: 500 lib. pimentón La Serrana, \$30 qt. 50 B. corveza negra Basílico, \$13.50 c. 100 C. pistones Cuba Favorita, \$3 c. 150 C. gins. Señoras de 22 lb. \$21 qt. 100 C. maizilla Havana de 200 qn. \$46 qt. 75 jamones gallegos H. O. extra, \$33 qt. 250 S. harina n. 2 Especial, \$7.25 s. 250 " " Mira, \$8.30 s. 200 " " La Luz, \$6.75 s. 100 " arroz blanco H. \$3.10 qt. 100 " harina San Marco, \$7.50 s. 100 " " X X X, \$7.45 s. 100 " arroz Canillas viejo, \$4.75 qt. 75 C. Jabón La Calabaza, \$50.

COMUNICADOS.

CENTRO ASTUBIANO de la Habana

SECRETARIA. De orden del Sr. Presidente, se convoca por este medio a todos los asociados de este Centro para que se sirvan concurrir a la Junta General correspondiente al CUARTO trimestre del presente año, que se celebrará a las DOCE del día del próximo domingo 23 en el salón de sesiones de esta Sociedad.

En dicha Junta, además de los particulares consignados en el artículo 19 del Reglamento, se procederá a la elección de Presidentes y Secretarios de Mesa, según lo previene el artículo 32, y en la forma que indican los incisos primero, segundo y tercero del artículo 93 del mismo Reglamento.

También se dará cuenta del proyecto de presupuestos que habrá de regir en el ejercicio de 1905 a 1906.

Los señores socios deberán concurrir con el recibo correspondiente al mes actual, sin cuyo requisito no podrán tomar parte en el acto a que se refiere la presente convocatoria.

Habana 18 de Julio de 1905. - El Secretario, Juan G. Pumariega. e 1272 41-19 4m-30

Paraguas Ingleses

SR. A. PUÑOS, CON ADORNOS PLATA FINA, ALTA NOVEDAD, a CENTÉN CASA DERAMENTOL 1.31

Gran Academia Comercial

La Asociación de Dependientes

Que los que vivimos en la Habana, y por tanto, la conocemos, vemos con júbilo sus progresos y tenemos fe en su gran desarrollo...

A la vista tenemos un notable periódico de la más importante de las repúblicas de Centro América (San Salvador)...

Este trabajo lo realiza El Latino Americano con un doble objeto: primero, ilustrar á sus lectores con la noticia de una institución tan importante...

No va descaminado el periódico salvadoreño, porque esos progresos portentosos realizados en los veinticinco años de vida que cuenta la sociedad...

La ciencia aclama y el buen gusto confirma que la cerveza LA TROPICAL es la mejor del mundo.

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA Luz Brillante

Libre de explosión y combustión espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BELOT...

ojos, y Guillermo lanzaba un triste suspiro. La gente callaba, pero como en los pueblos todo se sabe...

NOCHES TEATRALES

ALBISU Beneficio de la Ramon.

Juanita Ramon es artista de porvenir y de alcances. Ayer lo volvió a demostrar ante un numeroso público...

Escogió un programa variado para todos los gustos: la Verbena, el Barbero y la Casita Blanca...

En la Verbena, además, se lucieron mucho, Piquer (Julian), González (el tabernero) y Escrivá...

En El Barbero de Sevilla Juanita Ramon hizo un esfuerzo loable y meritorio...

Del tercer acto La casita blanca nada puedo decir, porque no la vi. La obra no es de las que me gustan...

LONGINES "LONGINES", reloj plano elegantísimo y fino como el sol. Pidase en todas las joyerías...

DE PROVINCIAS

PINAR EEL RIO DE BAHIA HONDA.

Señor Director del DIARIO DE LA MARINA. Habana. Mi estimado Director: El día de ayer ha llegado á nuestra noticia el relevo del cura interino...

Nuestro querido pater—como aquí le llamamos—tomó posesión de este curato el día 19 de Julio de 1902...

No quiero hacer un relato minucioso de lo mucho que en pro de este pueblo y la iglesia ha hecho dicho Padre...

A su laboriosa constancia se debe también la obra llevada á cabo en la Parroquia de cuya Comisión fué Presidente...

El arreglo definitivo de dos cementerios y un cuadro topográfico de los límites eclesiásticos de Bahía Honda...

de caballerías de tierra de cada una y sus actuales propietarios, acompañado de un magnífico plano con las distancias kilométricas.

A este trabajo prestó su concurso el vecino de este pueblo é inteligente empleado que fué del Departamento de Obras Públicas...

Es también digno de elogios la organización llevada á efecto tras largas noches de desvelos en el archivo de la Parroquia...

El Padre Fernández deja un vacío en este pueblo casi imposible de llenar. Aseveran estas manifestaciones lo expuesto desde hace tiempo...

El pueblo de Bahía Honda lamenta de veras el pase á la Diócesis de la Habana de nuestro querido é inolvidable amigo...

Bahía Honda 14 de Julio de 1905.—Tomás Martínez.—José de la Liera, Agente.—Martín Trigo.—Anibal Seijas.—Hipólito Lubián.—Carlos M. Otero.—Luciano A. Fernández.—Ma-

nuel Roldán.—José Miguel Núñez.—L. R. Benítez.—Juan Benítez.—Lutgardo Morpi.—Pablo Caro.—Guillermo Quiñones.—Florentino Rodríguez.—Carlos Veitia.

MATANZAS AUTORIZACIÓN El Ayuntamiento de Cárdenas ha concedido autorización al Presidente de la Compañía del Ferrocarril...

SANTA CLARA HUELGA IMPORTANTE Según El Imparcial, de Cienfuegos, los muchos jornaleros que estaban llevando á cabo los trabajos...

A esos trabajadores se les pagaba un peso diario, oro español; y á los que no faltaban ni un solo día en el respectivo mes corrido...

Se dice que la causa de la huelga procede, de que un contratista de esos trabajos ha retirado la gratificación; y que los en huelga piden ahora se les abone un peso veinticinco centavos...

SANTIAGO DE CUBA EL PATRÓN DE ESPAÑA La Colonia Española de Manzanillo trata de celebrar este año con luzidez la fiesta de su Patrón.

Dice El Comercio que empezará el día por una fiesta la más hermosa y simpática, cual es la del reparto de limosnas á los pobres...

SABO también el colega que varios jóvenes de la localidad se proponen celebrar la tarde de dicho día una fiesta en el parque...

LA CERVEZA TROPICAL —ES— AGRADABLE Y PURA. ESTOMACAL Y SANA. INIMITABLE EN SU AROMA.

OPTIMA EN SU CLASE. ULTRA-SUPERIOR EN TODO. POR ESTAS CUALIDADES ES LA MAS AFAMADA EN LA ISLA DE CUBA.

Oficinas de la fábrica: UNIVERSIDAD, 34 Teléfono N. 6137—Dirección telegráfica, NUEVAHIELO. HABANA.

REGISTRO CIVIL

Julio 18

NACIMIENTOS DISTRITO NORTE.—1 varón blanco natural, 1 hembra blanca ídem, 2 varones blancos legítimos.

DISTRITO SUR.—2 varones blancos legítimos, 1 hembra ídem ídem, 1 varón mestizo natural, 1 hembra ídem.

DISTRITO OESTE.—1 hembra mestiza natural, 1 varón ídem ídem, 1 hembra blanca legítima, 1 ídem natural.

DISTRITO NORTE.—María Dolores Valdeol, 2 a, Habana, Enfermería del Presidio, Meningo encefalitis.

DISTRITO SUR.—Alejandro Suarez, 3 a, Habana, Aguilá 169. Fiebre tifoidal.

DISTRITO OESTE.—No hubo. DISTRITO NORTE.—Margarita Montalvo, 3 m, Habana, Municipio 23.

DISTRITO SUR.—Manuel García, 4 a, España, La Covadonga. Tuberculosis p.

DISTRITO OESTE.—Margarita Montalvo, 3 m, Habana, Municipio 23. Indigestión.

DISTRITO SUR.—José Simón Almeida con María Juliana Estrada y Beltrán.

DISTRITO NORTE.—Ana Rabell, 45 a, Cuba, Animas 116. Síncopa cardíaca.

DISTRITO SUR.—Perfecta Perez, 70 a, Cuba, Dragones 89. Arterio esclerosis.

DISTRITO OESTE.—Bernardo Arocha, 32 a, Habana, Jesús María 45. Perniciosis.

DISTRITO NORTE.—Mercedes Triana, 9 m, Habana, Concordia 192. Meningitis.

DISTRITO SUR.—Modesta Miguera, 5 m, Habana, San Joaquín 32. Indigestión.

DISTRITO OESTE.—Antonio Teche, 37 a, Cuba, Virtudes 143. Tuberculosis p.

DISTRITO NORTE.—Otilia Fernández, 6 m, Habana, Mariano 5. Meningitis.

V. V. SULLANA DE CORRENS.

OBISPO 38, GALATHEA OBISPO 38.

PARA LA ESTACION DE LAS LLUVIAS



NUEVA REMESA DE ABANICOS JAPONESES. LOS ULTIMOS MODELOS DE VERANO. LAS MEJORES DEL MUNDO. PARA CABALLEROS Y SEÑORAS. SE GARANTIZA SU DURACION PARA UN AÑO.

Se visten Paraguas y Sombrillas en CINCO MINUTOS. J. A. Ugalde.

FOLLETTIN

EL PRECIO DE UN TRAJE POBRE

Cuando seis años antes Paulina huyó con el vizconde, el señor Juan creyó morir. Tantos años de santa honradez, de reputación sin tacha, los destruyó su hija en un momento.

—Gracias á Dios que nos da lumbre y cena, dijo Rosa. ¿Cuántos habrá que no tendrán lo uno ni lo otro!

Rosa dió un grito y una livida palidez se extendió por sus facciones. De rodillas junto á la puerta había una mujer y un niño.

—Hermana de mi alma! Paulina me exclamó llorando. —Rosa mía, cuánto he sufrido! dijo la pobre mujer cubriendo de lágrimas y besos su rostro y sus manos.

—Ven, dijo tomando á Paulina de la mano y á Luis en brazos. Los tres subieron al piso alto. De allí á poco rato bajaron. Paulina estaba desconocida.

—¿Qué noche tan horrible! dijo Guillermo, asomándose á la puerta y volviéndose á sentar enseguida. Hace un frío que parece que estamos en lo más crudo del invierno.

Habaneras

NOTAS

Anoche. Estuve en Albisu, donde celebraba su función de gracia la simpática tiple Juanita Ramón, y llegué en los momentos en que más aplausos recibía la beneficiada.

También recibí regalos.

Uno de ellos de la nueva artista, la debutante de esta noche, Clotilde Rovira, que asistió desde un palco a la representación.

Consistió su regalo en una de esas sombrillas de raso, con crisantemos, que ha puesto de moda este verano la abaniquería de Carranza.

La Ramón, muy complacida con su sombrilla, le decía a Florimel: —La luciré por el Prado.

El teatro estaba lleno, lo mismo los palcos, los grillés y las lunetas que las altas galerías.

Acertó a ver en un palco, inmediato al del Marqués de Estéban, a una antigua y nunca olvidada artista de Albisu, a Rosa Fuertes, que de paso para Europa, en el vapor *Alfonso XIII*, dedicó la noche a su amado teatro.

Fui a saludarla.

Está de luto por la reciente pérdida de una hermana a quien quería entrañablemente.

—¿Va usted a España?—le pregunté.

—Sí—me repuso.—Estaré en Barcelona breve tiempo y de allí iré a París para traerme a Méjico a mis dos hijas.

Una de éstas, según tengo entendido, se dedicará al teatro.

A la salida de Albisu me detuve a saludar al viejo maestro Julián y felicitarle por la contrata del tenor Casas.

Es una adquisición, en realidad. Yo recuerdo, y de tiempos no lejanos, los triunfos de este artista en el Price madrileño cantando la *Marina de Arrieta*.

Una ovación por noche.

Ya está combinado el programa para el concierto del domingo en Martí.

A reserva de publicar con la debida oportunidad señalaré, entre sus números más interesantes, los célebres baillables de Leo Delibes y la *Gavotta romántica* de Durand.

Empezará a las dos y media.

Viajeros.

Tres matrimonios jóvenes y simpáticos embarcarán el sábado, en viaje de recreo, para los Estados Unidos.

Nena Ariosa y Colás de Cárdenas.

María Montalvo y Martín Aróstegui.

Engracia Heydrich y Guillermo Freyre.

A todos deseo, por anticipado, un viaje lleno de gratas emociones.

A propósito de viajeros.

Desde hace varios días se encuentran entre nosotros, después de una ausencia de ocho meses, los jóvenes y distinguidos esposos María del Castillo y Fernando González Veraeas.

Mi saludo de bienvenida.

Ecos de Madrid.

Los temporadistas, en aquel pintoresco balneario, pasan el tiempo lo mejor y más agradablemente posible.

Miguel Angel Cabello, que está en Madrid, me envía muchas y muy gratas nuevas sobre la temporada.

Si algo faltaba en aquel lugar—un buen hotel—ya lo tiene.

Es el hotel *Inglaterra*, bien situado, bien atendido, con mucho confort, mesa excelente y una dependencia amabilísima.

No oigo, de todo el que viene de Madrid, más que elogios del nuevo hotel.

Después del *Mascote*, que fundó, antes de la guerra, uno de los simpáticos hermanos Parfida, no ha existido hotel mejor en aquel pueblo que el que hoy, en el mismo local, lleva el nombre de *Inglaterra*.

Esto bastará para prolongar, por más tiempo, la temporada actual.

Esta noche.

Retreta en la glorieta del Malecón por la Banda Municipal.

De moda.

ENRIQUE FONTANILLS.

de su lente crítica: Z. dice que negro, X. dirá que blanco, y como no faltó quien dijese que pasaba de castaño oscuro, no faltará quien la encuentre verde y con esa. Ya lo dijo Don Quijote: "Esto que a ti te parece bacía de barbero, a mí me parece yelmo de Mambrino y a otro le parecerá otra cosa". Lo que es malo para el héroe es bueno para el bazo, y tal vez lo que causó sopor a Z. desahució las entendidas de otros menos avisados. Concédele que es bacía, y en ella me pelen las barbas, pues que los libros clásicos han sido no pocas veces refugio de mi alma y acicate de mi sueño, y con el mismísimo *Ingenioso Hidalgo* he dormido a media con limpio y como lirón. ¿Quién sabe si en esta pesadumbre estraña tanto la imitación indigna Avergüello Varela Zequeira, que es Argos y lince y andante del reporterismo.

Estráñame que siendo Z. muy para mucho, si es el que pienso, se haya mostrado tan para poco en la casa de gazapos. Tíenelos mi *Pollinería* a porriño, por no decir a espueetas, y son tales, algunos, que no entran dos en libra. Hubiera empleado él la romana del diablo que se usa para estos análisis y mediera en las narices con cada gazapatón como un puño; pero andase por las ramas y cásese de simplificar. No dá una en el clavo.

Paréceme que abusé de mis derechos de cuentista sacando a Sancho a correr aventuras, y paréceme así porque Sancho se mostraba pesoso de correrlas, cuando le zurraban la badana. Se había de la feria según a cada quisque le vá en ella.

Para demostrar que Sancho no quedó con humor de volver a las andadas andancias, dice Z.: "Cuando el Caballero de la Blanca Luna venció al sublime amante de Dulcinea, imponiéndole por condición la vuelta a su hogar, regresó Sancho también a los brazos de su mujer y de su hija, desilusionado, arrepietido y dispuesto a no reincidir en semejantes insensateces.

Todas sus aspiraciones se concretaban a estar tranquilo en su casa.

Por si le quedase alguna duda respecto a la locura que había realizado y le curase de toda la intención de volver a ejecutarla, exponiéndose a nuevos garrotazos y pateaduras, oyó declarar a su amo y señor, durante los días de su postrera enfermedad, que era enemigo de *Amadís de Gaula* y de toda la infinita caterva de su linaje; que reconocía su necesidad, y que abominaba de las odiosas historias profanas de la andante caballería, porque todas ellas eran puros disparates y embellecos.

Ahí tienes, amigo Atanasio, en qué estado de ánimo quedó el bueno de Sancho, al separarse para siempre de aquel hombre extraordinario; la esplendorosa luz de la verdad, debió iluminar, en tales instantes, su cerebro, poniéndole de manifiesto, allí a su manera, las responsabilidades morales y materiales de los actos que había llevado a cabo inducido por ideas mezquinas e irracionales.

Esa era la herencia que le dejó Don Quijote, y lo que tenía en la memoria como oro en paño; todo podía, pues, ocurrírsele menos recorrer, de nuevo, el pasado Calvario.

Por eso creo, Atanasio, que al lanzarlo, violentamente, a reincidir en los antiguos errores, has contrariado sus propósitos, obligándole a proceder en desacuerdo con su espíritu y con sus sentimientos: con los que tenía el Sancho verdadero."

No está mal en su conjunto, y pudiera andarse todo ello a mamona carifonosa con la santa verdad si cada uno de los seis párrafos copiados no tuviese sus deijos de judío.

Dije sus deijos? Judíos son de cabo a rabo, incluso el cabo y el dije. Cuando Sancho llegó a su lugar, díjole Teresa: "¡cómo venis así, marido mío, que me parece venís a pie y desapeado, y más trasis semejanza de desgobernador que de gobernador!"—A lo que contestó Sancho: "Calla, Teresa, que muchas veces donde hay estacas no hay tocinos, y vámonos a nuestra casa, que allí oírás maravillas. Dineros traigo, que es lo que importa"... Y esto no es mostrarse "desilusionado, arrepietido y dispuesto a no reincidir en semejantes insensateces", conociendo la avaricia de Sancho como uno de sus más salientes vicios. Y si en la tercera salida de Don Quijote llevó Sancho por asistirse de escudero, y si en los dos regresos dinero llevó, que es lo que importa, ¡qué mucho que guiado de su avaricia y simple juicio le viniera en ganas de salir a acometer las aventuras de provecho!

Aguardad, hermano, que el párrafo de *Amadís* no es judío sino todo él renegado, pues que Sancho no estaba presente cuando Don Quijote declaró su enemistad al *de Gaula* y a toda la infinita caterva de su linaje, y no estando presente, como Z. dice, no hubo por qué la esplendorosa luz de la verdad le iluminara el cerebro, ni fué esa la herencia que le dejó Don Quijote, ni la tenía en la memoria como oro en paño, ni le había de estorbar a su postrera decisión de salirse a acometer las provechosas.

Por eso creo, amigo Z., que al lan-

zarle yo al camino, sin violencia, no contrarié sus propósitos sino realicélos que fué como rasarle el saipullido con mano de reina.

Y ahora, quiero decirte que quedara Sancho como quedara, vengado de las andanzas, jurando no emprenderlas más, derecho ó fuerte, craso ó magro, limpio ó con *alagos* y sin peine, mientras él tuviese un átomo de vida, mío era como del Nuncio, y en mi estaba el traerle y llevarle con bragas ó en camisa, sin hacer tuerco a la literatura ni ocasionar el demérito de un cuento, ó de mil, si ellos tuviesen por otra bondad algún mérito positivo.

Y esto es tan cierto como que hemos perdido dos artículos miserablemente.

ATANASIO RIVERO.

La Lisa 1905.

LAS ESCUELAS DE LA CASA DE BENEFICENCIA

Con justa satisfacción nos hemos enterado del alto espíritu moderno que predomina en los sistemas de enseñanza en las escuelas de la Casa de Beneficencia que tienen a su cargo las nobles y bondadosas hijas de San Vicente de Paul, en esta época de transición, á veces tan calumniadas.

Reunida en la tarde del día de ayer la Junta de Patronos de la citada casa, bajo la presidencia del señor Gobernador general Emilio Núñez, se dió lectura a un informe, bien escrito y luminoso en todos conceptos, debido á una comisión al efecto designada, formada por el docto Claudio Delgado y los señores Rafael Montalvo y Miguel Melero. Revela la Comisión en el extenso y minucioso estudio que hace de la altura, en materia de enseñanza en que se encuentran las Hermanas de la Caridad que dirigen esos modestos planteles de educación, que en cuanto á sistemas modernos de pedagogía, no tienen nada que envidiar á los mejores maestros adscritos á las escuelas sostenidas por el Estado.

En el mismo informe se comprueba, con datos concretos que patentizan hechos existentes, el adelanto efectivo que se nota en casi todos los niños que concurren á esas escuelas, citándose con aplauso general los nombres de muchos de ellos.

El informe en cuestión, bien redactado y abundante en consideraciones oportunas para el caso, fué oído con marcado interés por los señores que constituyen tan respetable Junta, mereciendo aprobación entusiasta, unánimemente, y en particular de los doctores Aragón y La Guardia, distinguidos miembros del Consejo Escolar de la Habana, sobre todo del doctor Aragón erudito catedrático de la Universidad Nacional y peritísimo en cuestiones de pedagogía.

Para concluir: reciban nuestras felicitaciones sinceras las nobles hijas de San Vicente de Paul por el bien que hacen á la iñez cubana, el Director de la Casa de Beneficencia don Eugenio Sánchez Agramonte, inculcable en el bien, inteligente y altruista de corazón y por último, la culta Junta de Patronos que tanto se interesa por el prestigio y auge de la Casa, medido en todos sentidos de orden, moralidad y progreso.

Mercedo de Cristina, le infrió en el brazo izquierdo una herida, con un cuchillo. Dicha lesión fué calificada de pronóstico menes grave.

El menor Felido Cumerma Suárez, de 11 años, y vecino de Zequeira número 73 1/2, sufrió la fractura del cubito, y luxación del codo derecho, al caerse de una reja donde estaba subido.

El estado del paciente es grave.

A don Mannel Taboada, vecino de Morro número 5, le hurtaron de una maleta que tenía en su habitación ocho pesos plata, sin que sospeche quien sea el ladrón.

Estrella Ruiz, vecina de San Isidro número 47, al sufrir un ataque de nervios, cayó al suelo causándose una herida en la cabeza, de pronóstico leve.

En el mercado de Cristina al estar picando carne el blanco Sabino García, se infrió heridas graves en los dedos anular y medio y fractura de la segunda falange de la mano derecha.

El hecho fué casual.

Trabajando en la fábrica de chocolates *La Estrella*, calzada de la Infanta número 62, el operario Juan Valencia Vila, vecino de Príncipe número 15, se causó una herida contusa en la caradura del dedo meñique de la mano izquierda, de pronóstico grave.

El hecho fué casual.

En la plaza de la Catedral fueron detenidos ayer tarde, por el guardia Urbano número 759, de servicio en el Vivac de Dragones, el blanco Manuel Veitas González, y la morena Isidra Alvarez, vecinos de Emperador número 2, por encontrarse en reyerta y promover un gran escándalo.

Ambos se causaron lesiones leves, y el origen de la reyerta fué debido á que la Isidra acusase á Manuel de haberle ensuciado unas ropas que tenía en una tendadera.

La policía le remitió al Vivac á disposición del juzgado correccional del distrito.

GACETILLA

LOS TEATROS HOY.—Una novedad en Albisu.

Es el debut de Clotilde Rovira, la simpática tiple, que llega á la Habana precedida de una lisonjera reputación artística.

La empresa ha combinado el programa de esta suerte:

1º *Frou-Frou*.

2º *Bohemios*.

3º *La Revoltosa*.

Con estas dos última zarzuelas hará su presentación la nueva artista.

Función corrida.

En el Nacional, donde viene funcionando con tanto éxito el cinematógrafo de la empresa de Prada, habrá esta noche variadas y recreativas exhibiciones.

Dos tantas, y á once vistas por tanda, se anuncian en Payret con su magnífico biocópico.

En Martí, *La huérfana de Bruselas*, el sensacional drama, en cuyo desempeño tomarán parte los principales artistas de la Compañía que dirige el señor Alonso.

Y en Alhambra, *El gran miko*, á primera hora, y después, *Salón realista*.

Pronto: *Las bomberas*.

EL ÁSPID Y EL ROSAL.—La gala de un rosal despolvando, díjole á un ave un áspid iracundo: —¿Que por tan vana flor viva admirando á ese arbusto salvaje todo el mundo! A ver si hay necio ahora que lo alabe, y halla que es bello aún y vale cosa... —Destrozar es muy fácil (dijo el ave); envidioso reptil, ház tú una rosa... Cuentan que Zoilo, que pasaba á punto, miró al ave atufado y cejijunto.

José Antonio Calcaño.

UN CASAMIENTO DE CONVENIENCIA.—En el popular barrio latino de París se celebró no há mucho una boda de conveniencia por una causa muy curiosa. La novia tenía en dicho barrio una casa de huéspedes, entre los cuales figuraba un joven tan poeta como sobre, que llevaba la friolera de once años sin pagar un cuarto á cuenta del pupillage. La patrona llegó á perder la paciencia y la esperanza de cobrar, y conminó al pupilo moroso á desalojar la habitación. Entonces el poeta tuvo una idea luminosa: la de ofrecer su mano á la paciente pupillera á cambio de la cancelación del débito. La mujer aceptó de muy buen grado la proposición, y á los pocos días se verificaba una boda y se saldaba una cuenta atrasada.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS

Por el vigilante 374 fué presentado en la primera estación de policía, el moreno Santiago Pérez Ugarte, al que detuvo en la calle de Amargura al hacérsele sospechoso por ir corriendo, resultando de las investigaciones hechas, que dicho moreno había hurtado dos bultos con géneros y otros efectos de un carroton que estaba cargando frente á la pelería "La Campana", calle de la Cuna.

La policía ocupó los bultos hurtados, y el detenido fué remitido al juzgado de guardia.

En el domicilio de doña Carmen Martínez, vecina de San José n.º 64, se cometió un robo consistente en 18 centenos y 62 luises que estaban guardados en un armario, cuyas cerraduras violentaron.

El robo se cometió mientras la señora Martínez estaba en las habitaciones interiores, y los ladrones penetraron por el postigo de la ventana que estaba abierto.

De esta roba se dió cuenta al señor Juez de guardia.

Un individuo desconocido que logró fugarse, al tener unas palabras con el blanco Emilio Núñez Martí, vecino del

Y para sellar la unión, después de la boda vino el desayuno. ¡Y de qué esba compuesto! Pues del rico chocolate de *La Estrella*, que lo mismo se toma en Francia, en Rusia, en Italia, &, que en Cuba.

EL DOCTOR PRESNO.—El doctor José A. Presno y Bastiony—uno de los jóvenes que más honran con su talento y saber nuestra ciencia médica—tiene la atención de ofrecernos su nueva morada en Amistad número 57.

Nos complacemos en hacerlo así público para conocimiento de sus numerosos clientes y amigos.

LA UNION LATINA.—Agrupando en cierta forma los nombres de los países que constituyen las diferentes variedades de la familia latina en el mundo, un escritor centro-americano ha encontrado ingeniosamente la manera de enlazar esos nombres de tal suerte que con letras suministradas por todos y cada uno de ellos ha compuesto el pensamiento del famoso apostolado á que desde Bolívar han consagrado y consagran su culto y sus esfuerzos los más altos espíritus de América.

Este curioso trabajo es digno de conocerse.

Véanlo nuestros lectores á continuación:

Italia
España
Portugal
Francia
Argentina
Ecuador
Costa Rica
Venezuela
Panamá
Bolivia
Méjico
El Salvador
SantO Domingo
Honduras
PerU
Puerto Rico
Cuba
Guatemala
Colombia
Paraguay
Nicaragua
Chile
Uruguay
Brasil

EN LA AGONIA.—(Traducción de alemán)

Lucho en mi lenta agonía con una duda intermal... Muriendo en la duda, ¡qué amargo sería mi trance final!

Saber quisiera si—acaso del sol poniente á la luz—será extremecida por trómulo paso mi fúnebre cruz... Si *Ella*, en el solemne día de los difuntos quizá, llorosa entre tumbas, buscando la mía, con flores trá... Si una guirnalda en mi losa tejerá con devoción; si en ella de hijos, diciendo "¡reposa!" ¡dirá una oración!... ¡Si... rezará con profundo fervor... ¡Bien sabe que allí, como *Ella* no ree, no habrá ya en el mundo quien recoe por mí!

E. Florentino Sanz.

LA CIENCIA DE LA VIDA.—Esa es, en síntesis, la filosofía; la ciencia de la vida, la ciencia que desentraña los más recónditos secretos, la que con inflexibles deducciones nos lleva al conocimiento práctico de las cosas. El poeta, no conformándose con sus verdades, aconsejaba á las gentes, para ser felices, que no analizaran; pero el análisis, llevá á la suma verdad.

Y á la suma verdad lleva también, por lógico camino, otra filosofía; *La Filosofía*, almacén de géneros, sedería, perfumes, etc., de la calle de Neptuno, esquina á San Nicolás. Esa verdad incontestable se encierra en la siguiente proposición:

—Si queréis, ¡oh jóvenes, bellas y elegantes damas habaneras!, si queréis vestir con irreprochable gusto, suma elegancia y telas de moda, gastando poco dinero, no tenéis más remedio que acudir á *La Filosofía*, de Neptuno y San Nicolás, y habreis hallado el filón de una mina de oro, la piedra filosofal.

AGUA DE BURLADA.—Diálogo pescador al vuelo:

—Doctor; ¡quiere usted decirme porque se llama esa agua *Burlada*? Vaya una extravagancia.

—Se llama *Burlada*, replicó el doctor con acento reposado, porque toda enfermedad del estómago y vías urinarias queda burlada ó vencida cuando la persona que experimenta esa afección toma líquido tan maravilloso.

LE PALAIS ROYAL.—Oiga usted, niña bonita,—que con su dulce mirar—enciende los corazones—con el fuego de un volcán;—oiga usted, que mis consejos—bien le pueden reportar,—y perjuicio ninguno,—lo juro por San Pascual;—ya que tiene usted un pie—tan remonísimo y tan—chiquitito, me parece—que lo debe bien calzar.—¡Qué cómo! ¡de qué manera!—A Obispo y Villegas va—usted, penetra en la casa—nombrada *Palais Royal*,—pregunta por Amabizar,—si con el ama ha de hablar,—ó llama á algún dependiente:—zapatos de lona blanca, le pide, que es calzado—que ahora se suele llevar:—lo encontrará, que los ángeles—compran su calzado allí,—la pone, va por las calles—y, oirá á la gente exclamar:—¡bajó esa joven del cielo—ó calza en *Palais Royal*.

SUCEDIDO.—Ayer tarde, no muy tarde, á eso de las siete y media, el municipal de punto situado en la Plaza Vieja, con cuidadoso recelo miró hacia el café Tabernas, sacó el revólver, chaquete entre el chaleco y chaqueta, puso el botón sobre un banco, y metiéndose la diestra en el pantalón, sacóla con un objeto. ¿Cuál era? Pues tan solo un cigarrillo japonés de *La Eminencia*... Fumólo hasta la colilla y allí está en la Plaza Vieja!

LA NOTA FINAL.—En el Club. —¿Qué tal te ha probado el viaje? —Divinamente, chico. Vengo hecho otro hombre. —¿Cómo se van á alegrar todos tus amigos.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO NACIONAL.—Gran cinematógrafo.—Función por tandas: á las ocho y á las nueve.—Programa variado.

TEATRO PAYRET.—Gran biocópico inglés del señor Costa.—Función por tandas: á las 8 y á las 9.—Programa variado.

TEATRO ALBISU.—Función corrida. —A las ocho.—Debut de la primera tiple Clotilde Rovira—Primer: *Frou-Frou*.—Segundo: *Bohemios*.—Tercero: *La Revoltosa*.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8 y 10: *El Gran Miko*.—A las 9: *Salón realista*.

TEATRO MARTÍ.—Gran Compañía Cómeo-Dramática y de Variedades dirigida por don Antonio Alonso.—A las ocho y media.—El drama tres actos *La huérfana de Bruselas*.—Guarachas y canciones.

EXPOSICION IMPERIAL.—Galiano 118. Durante la actual semana se exhibirá una nueva colección de excelentes vistas de Rusia y el Japón.

ANUNCIOS VARIOS

TINTURA VEGETAL FRANCESA.

La única que no contiene nitrato de plata y deja el cabello con su primitivo color, tanto en castaño como en negro, la recomendamos por su resultado positivo, de venta en la sedería EL ENCANITO, San Rafael y Galiano y en LOS PRECIOS FLORES, REINA 7.

10441 alt 15-20J1

Almoneda Pública

El Viernes 21 del corriente á la una de la tarde se rematarán en San Ignacio 18 portal de la Catedral, por cuenta de quien corresponda 75 docenas cuellos de género blanco, de varios números para hombres, descarga del Vigilancia.—Emilio Siberra.

10356 alt 15-20 im-21

ESTOMACALINA

del Dr. Alfajeme.—Nuevo medicamento de más racional y seguro para el tratamiento de las afecciones gastro-intestinales.—Pídanse prospectos á sus depositarios y agentes para la Isla y América.

M. Humara, S. en C.

Ricla 85 y 87.—Aptado 508—Habana 10111 alt 13-14 J1 m13-15

LA CAMPANA.—Egido 7, magníficas habitaciones á 80 y 85 cts. y \$1, donde encontrarán un esmerado servicio y aseo en las habitaciones, como en ninguna de su clase, entrada á todas horas. 26-14J1

CAFÉ Y RESTAURANT

PALAIS ROYAL HABANERO

SAN LAZARO 870, (antiguo Palais Royal)

Comidas y Cenas á todas horas de la noche. Reservados con mucha discreción y servicio esmerado. Se habla inglés, francés y alemán. 9880 26-5J1

ALFONSO PARIS.

CASA ESPECIAL PARA LAS FAMILIAS. Especialidad en blusas de nansú para señoras y sombreros de paja para niños.

Alfonso Paris, ofrece siempre la última palabra en artículos de cristianas y en canastillas.

OBISPO NUM. 96.—TELEFONO 992

C-1373 alt 41-20

COMIDILLA.

Toda la Meridilla de Z. es melindre y sopa boba. No hay en toda ella un argumento contundente, irrefutable, de esos que saltan á la vista y hacen tuerco ó ciegan á un autor obligándole á confesar que el crítico ha dado en la yema y que se alegra de verle bueno. Únicamente en el primer artículo de los nueve que me endilga asegura que *Pollinería Andante* es un cuento *latoso*. Díome en el ombligo y me partió la coja. Ahí puede tener algo de razón, pues que se dice "¡pan le tengo en concejo y unos dirán que blanco y otros que negro!", y cada cual habrá visto mi *Pollinería* según el color del cristal

COMIDILLA.

Toda la Meridilla de Z. es melindre y sopa boba. No hay en toda ella un argumento contundente, irrefutable, de esos que saltan á la vista y hacen tuerco ó ciegan á un autor obligándole á confesar que el crítico ha dado en la yema y que se alegra de verle bueno. Únicamente en el primer artículo de los nueve que me endilga asegura que *Pollinería Andante* es un cuento *latoso*. Díome en el ombligo y me partió la coja. Ahí puede tener algo de razón, pues que se dice "¡pan le tengo en concejo y unos dirán que blanco y otros que negro!", y cada cual habrá visto mi *Pollinería* según el color del cristal

Callicida Tropical

COMBA

CURA LOS CALLOS Y DUELOS DE GALLO

COMIDILLA.

Toda la Meridilla de Z. es melindre y sopa boba. No hay en toda ella un argumento contundente, irrefutable, de esos que saltan á la vista y hacen tuerco ó ciegan á un autor obligándole á confesar que el crítico ha dado en la yema y que se alegra de verle bueno. Únicamente en el primer artículo de los nueve que me endilga asegura que *Pollinería Andante* es un cuento *latoso*. Díome en el ombligo y me partió la coja. Ahí puede tener algo de razón, pues que se dice "¡pan le tengo en concejo y unos dirán que blanco y otros que negro!", y cada cual habrá visto mi *Pollinería* según el color del cristal

LE PALAIS ROYAL

PELETERIA DE MODA

Obispo y Villegas.—Teléf. 174.

Esta peletería participa á sus favorecedores todos que acaba de recibir la primera remesa de calado, fino superior, para el verano, enviado por el Sr. Amabizar, desde los grandes centros que hoy visita.

Le Palais Royal ofrece á la marcueta con un gran surtido blanco de lona, piel y piqué, para señoras, niñas y caballeros.

Le Palais Royal es la casa preferida por las madres de familia para el calzado de sus niños que lo tiene de todos colores.—Cupas de agua, inglesas superiores.

Peletería de Moda

Obispo y Villegas.—Teléf. 174.

C-1381 alt 41-6

O'REILLY 74 y 76

GRAÑA & COMP. APTADO 110

UNICOS AGENTES de los afamados zunchos de goma para COCHES, BICICLETAS y AUTOMOVILES, marcas Hartford y Dunlop. CALIDAD GARANTIZADA Desde el día 15 de Mayo pidanse catálogos ilustrados. Graña y Compañía, O'Reilly 74 y 76 Teléfono n. 310

C-1253 alt 4-8 J1